Pracovný list: 
Kombinatorika.

Úlohy:

1. Koľko rôznych prirodzených štvorciferných čísel s rôznymi číslicami možno zostaviť z číslic 1, 2, 3, 4, 5? Koľko z nich je deliteľných 5? Koľko z nich je nepárnych? 
2. Určte počet všetkých prirodzených čísiel väčších než 2000, v ktorých zápisoch sa vyskytujú cifry 1, 2, 4, 6, 8, a to každá najviac jedenkrát? (216)

3. Z koľkých prvkov môžeme vytvoriť 992 variácií druhej triedy bez opakovania? (32)

4. V priestore je daných 15 rôznych bodov, z ktorých žiadne 3 neležia na jednej priamke a žiadne 4 v jednej rovine. 



a) Koľko rovín možno nimi určiť?

b) Koľko rovín  možno nimi určiť, ak 7 bodov leží v jednej rovine?

5.   Koľko rôznych riešení má rovnica  x + y + z = 8, ak x, y, z

?
6. Koľkými spôsobmi môžeme 4 dievčatá a 8 chlapcov rozdeliť na dve šesťčlenné volejbalové družstvá tak, aby v každom družstve boli dve dievčatá a štyria chlapci. (420)

7. V krabici je 10 výrobkov, z ktorých sú práve tri chybné. Koľkými spôsobmi môžeme vybrať 5 výrobkov tak, aby

a) žiadny nebol chybný, (21)

b) práve jeden bol chybný,(105)

c) najviac jeden bol chybný,(126)

d) práve dva boli chybné,(105)

e) najviac dva boli chybné,(231)

8. aspoň dva boli chybné(126)

9. Ak sa zväčší počet prvkov o 4, zväčší sa počet kombinácií druhej triedy bez opakovania vytvorených z týchto prvkov o 30. Určte pôvodný počet prvkov.(6)

10. Riešte rovnice s neznámou 
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11. V krabičke je 10 farbičiek, z toho 4 rovnaké červené, 3 rovnaké modré, 2 rovnaké žlté a 1 zelená. Koľkými spôsobmi môžeme farbičky v krabičke usporiadať? (12600)

12. V cukrárni majú 5 druhov zákuskov v dostatočnom množstve, Koľkými spôsobmi si môžeme kúpiť osem zákuskov? (495)

13. Vypočítajte:
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14. Pre ktoré reálne číslo x sa piaty člen binomického rozvoja výrazu 
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 rovná číslu 105 ? 

15. Koľký člen rozvoja výrazu 
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 neobsahuje x?
15.  Zistite ktorý člen daného rozvoja obsahuje x7, ak platí: 
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16.  Študent, ktorý sa hlási na vysokú školu musí urobiť 4 skúšky. Za každú úspešne urobenú skúšku dostane podľa obťažnosti 2,3 alebo 4 body. Na prijatie stačí dosiahnuť 13 bodov. Koľkými spôsobmi môže študent urobiť skúšky, aby bol prijatý? 
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